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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Rauch und weitere Abgeordnete haben am 11. Dezember 

2020 unter der Nr. 4576/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend in-

ternationale Klimafinanzierung in Afrika gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Welche konkreten Projekte wurden 2019 aus Mitteln der internationalen Klimafinan-

zierung in Afrika subventioniert (Bitte um Auflistung des Landes, des Projektes, des 

derzeitigen Projektstandes, des Sektors und der dazugehörigen Subventionssumme)? 

 

 Ghana: Management as a contribution to climate change policies in Kintampo, abge-

schlossen, Sektor Agrarökologie und REDD+, Projektsumme 369.449 Euro. 

 

 Uganda: The Green Lung of Uganda II, abgeschlossen, Sektor Agrarökologie und 

REDD+, Projekt-summe 215.429 Euro. 

 

 Äthiopien: Juniperus procera – Development of a concept for the provision of forest 

reproductive material in Ethiopia, laufend, Sektor REDD+, Projektsumme 212.370 Eu-

ro. 

 

 Äthiopien: Reforestation of the Ethiopian Highlands using mixtures of indigenous tree 

species, laufend, Sektor REDD+, Projektsumme 245.000 Euro. 
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Zu Frage 2: 

 Welche konkreten Projekte wurden 2020 aus Mitteln der internationalen Klimafinan-

zierung in Afrika subventioniert (Bitte um Auflistung des Landes, des Projektes, des 

derzeitigen Projektstandes, des Sektors und der dazugehörigen Subventionssumme)? 

 

 Ghana: Supporting local communities in the Kintampo District to reduce emissions 

from landuse, laufend, Sektor Agrarökologie und REDD+, Projektsumme 400.000 Euro. 

 

 Uganda: The Green Lung of Uganda II, abgeschlossen, Sektor Agrarökologie und 

REDD+, Projektsumme 215.429 Euro (siehe Frage 1). 

 

 Uganda: The Green Lung of Uganda III, laufend, Sektor Agrarökologie und REDD+, Pro-

jektsumme 399.400 Euro. 

 

 Äthiopien: Juniperus procera – Development of a concept for the provision of forest 

reproductive material in Ethiopia, laufend, Sektor REDD+, Projektsumme 212.370 Euro 

(siehe Frage 1). 

 

 Äthiopien: Reforestation of the Ethiopian Highlands using mixtures of indigenous tree 

species, laufend, Sektor REDD+, Projektsumme 245.000 Euro (siehe Frage 1). 

 

Zu Frage 3: 

 Welche konkreten Projekte werden 2021 aus Mitteln der internationalen Klimafinan-

zierung in Afrika subventioniert (Bitte um Auflistung des Landes, des Projektes, des 

derzeitigen Projektstandes, des Sektors und der dazugehörigen Subventionssumme)? 

 

Laufende Projekte werden weitergeführt. Neue Projekte sind derzeit noch nicht vertraglich 

fixiert. 

 

Zu den Fragen 4 bis 7: 

 Wurden bzw. werden die vergebenen Summen an einzelne Projekte in Afrika einer Prü-

fung bzw. einem Genehmigungsverfahren unterzogen? 

 Wenn ja, wie stellt sich dies konkret dar? 

 Wenn ja, wer prüft die einzelnen Projekte? 

 Wenn ja, auf welchen Grundlagen fußt die Höhe der Subventionen? 

 

Die Projekte werden gemäß den Richtlinien gemäß § 48c Umweltförderungsgesetz, BGBl. 

118/2011, idgF, von der Abwicklungsstelle Kommunalkredit Public Consulting geprüft und der 

Vertragsabschluss vom BMK genehmigt. Die Höhe der Förderung richtet sich nach den inhaltli-

chen und organisatorischen Anforderungen des Projekts. 

 

Zu den Fragen 8 bis 10: 

 Kann die missbräuchliche Verwendung der Fördermittel für Projekte in Afrika ausge-

schlossen werden? 

 Wenn nein, warum nicht? 

 Wenn nein, welche Schritte wurden Ihrerseits gesetzt, um die missbräuchliche Verwen-

dung von Subventionen in Afrika zu unterbinden? 
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Eine missbräuchliche Verwendung kann auf Grund regelmäßiger Prüfungen der Finanzberichte 

der Projekte ausgeschlossen werden. 

 

Zu den Fragen 11 bis 13: 

 Wird der Einsatz der Subventionen für Projekte in Afrika stets geprüft und aktualisiert? 

 Wenn ja, wie stellt sich dies konkret dar? 

 Wenn nein, warum nicht? 

 

Es finden engmaschige Kontrollen der Projekte seitens der Kommunalkredit Public Consulting 

wie auch des BMK statt. Als Teilbereich der Umweltförderung des Bundes wird die internatio-

nale Klimafinanzierung gemäß Umweltförderungsgesetz alle drei Jahre unabhängig evaluiert. 

Der Evaluierungsbericht wird dem Nationalrat zur Kenntnis gebracht. 

 

 

 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 

3 von 34374/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2021-01-29T10:38:52+0100
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2021-01-29T10:43:14+0100
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




